

新校 站在 巨人的肩膀上 瑞安学子在 家门口 享受名校资源

记者 潘敏洁 实习生 潘依婷 通讯员 尹智孟

孩子在 家门口 就能享受名校优质资源 我们家长也放心了。近日 说起瑞安市云江实验小学 家住飞云街道的夏建华啧啧称赞。她口中的 名校 便是马鞍山实验小学。去年成立的云江实验小学是马鞍山实验小学南滨江校区 背靠马鞍山实验小学的教学资源 在2024年秋季招生中吸引了大批学生报名。

这正是源于我市推出的 名校+新校 模式。2023年 市教育局出台了《瑞安市义务教育阶段全域教共体(集团化)办学实施方案》 旨在通过全域教共体(集团化)办学 实现义务教育全域优质资源共享 促进教育高水平优质均衡发展。

2023年以来 我市有不少新校投用 新的可不止于校园 更为重要的是 这些学校与优质资源深度融合 起步伊始便突显高起点气质。比如云江实验小学、滨海实验小学分别是马鞍山实验小学的南滨江校区、滨海校区 依托马鞍山实验小学的教育理念、管理模式、优质师资 满足家长期待 安阳实验小学外滩校区全面秉承安阳实验小学的 尊重教育核心理念、系统管理模式、德育教学先进经验和师资力量 探索集团化办学的新路径 瑞安中学附属初中依托瑞安中学的优质资源 努力打造一所学校定位高规格、育人模式高质量、管理水平高效益、校园文化有特色的 家门口一流初中学校

据统计 去年 我市创办瑞安中学附属初中等6所学校 新增优质学位7400个 今年又新创办南滨江中学(安阳实验中学南滨江校区)。

为什么突然有了这么多新校?瑞安市教育局教科负责人解释 2016年随着 二孩 政策开放 根据入学时间推算 我市将在2023年和2024年迎来小学入学高峰期 届时我市城区学位将面临严重不足。因此 尽快建设新校是当务之急 不只要建好 更要把新校办好。

名校+新校 办学模式便是一个良好途径。一般新校建成投用后 它的办学理念、文化建设、管理制度都要慢慢探索、实践 而 名校+新校 模式 让新校站在了 巨人 肩膀上 让它们能够快速发展成熟。该负责人说。

而今年的秋季招生情况 也证明了这种模式大获成功。据介绍 今年小学秋季招生中 近700名学生(占统筹学生的



95%)统筹第一志愿就填报了市教育发展研究院附属小学、安阳实验小学外滩校区等各所新校。

马鞍山实验小学师资力量雄厚 省市级学科带头人、教坛新秀、骨干教师占教师总数60%以上。这曾让不少家长眼红的优秀师资力量 如今 在该校的两个新校区也能享受到了。马鞍山实验小学及两个校区均实行统一管理 实现同步教研 共享教师资源、课程资源 尤其是名师下沉。云江实验小学副校长蔡婷婷便是 总校 输送的人才。马鞍山实验小学校长蔡建明说。

夏建华的女儿是云江实验小学一年级学生 下半年升二年级。他们当初正是看中学校的背

景 才坚定地购入了该校的学区房。以前很羡慕城区学校的教育教学资源 如今马鞍山实验小学有的 在云江实验小学也不缺。她说 学校不管是硬件设施 还是因材施教、寓教于乐的教育理念、优秀的教师团队 都为孩子成长提供了良好的环境。孩子对学校的评价也很高 现在她不仅喜欢学习而且积极性很高。学校还很注重与家长的交流 经常举办家校活动 让家长有机会参与学校的活动 共同见证孩子成长。



《村 靚 了》杀青 展现新农村美好画卷



本报讯(记者 蔡鹏程)备受瞩目的网络电影《村 靚 了》于7月29日圆满杀青。

这部反映瑞安农村现代化发展的作品自筹备以来备受关注。影片讲述了新时代 主人公陈建国回到家乡 凭借创新精神和不懈努力 将曾经 脏乱差 问题突出的家乡成功打造为远近闻名的民宿旅游村 不仅带动了乡村经济的蓬勃发展 显著改善了村民的生活环境 更是引领村民踏上了共同富裕的小康道路 深刻展现了乡村振兴、创新合作、青年担当以及乡村发展的巨大潜力。

我希望通过这部电影 能够让观众看到我家瑞安的美景、美食和美貌。导演张延斌说。

杀青仪式上众主创人员也向大家分享了拍摄时的经历 他们一致表示在瑞安拍摄时虽然天气很热 但瑞安人民却是比天气还 热情 。著名戏剧影视表演

艺术家陶慧敏也在其中客串出演。她表示:每次回到家乡都特别开心 在我心里始终觉得家乡的事情就是我的事情。能参与瑞安人拍摄、投资的电影 我作为瑞安的演员 也感到非常荣幸。

据悉 《村 靚 了》入选2023年温州市文化艺术发展基金资助作品 并获得温州市委宣传部的重点扶持。该片以瑞安高楼上泽古村为主要取景地 自7月开拍以来 剧组全体人员全力以赴 克服重重困难 精心打磨每一个镜头 只为呈现最完美的画面。

杀青仪式结束后 影片正式进入后期阶段 计划在10月之前在爱奇艺、优酷等网络平台上线 届时将为观众展现中国新时代新农村的美好景象以及人文乡村建设的丰硕成果 相信这部作品会成为一部优秀的文艺精品 为乡村题材电影增添一抹亮丽的色彩。

全国学生信息素养提升实践活动落幕 瑞安中学两支队伍 获得 创新之星



本报讯(记者 张少铁 通讯员 夏永树)近日 由教育部教育技术与资源发展中心(中央电化教育馆)主办 诸暨市人民政府、浙江省教育技术中心联合承办 诸暨市教育体育局与海亮教育协办的第二十五届全国学生信息素养提升实践活动 在浙江省诸暨市海亮教育园落幕。

经过瑞安市赛、温州市赛、浙江省赛的一路选拔 来自瑞安中学的一年级学生林子豪、陈津乐、陈紫璇和周凯悦 获得了代表浙江参加智能机器人C类高中组的资格 和来自全国各地的队伍同台展示。

据悉 全国学生信息素养提升实践活动 原名 全国中小学电脑制作活动 。自2000年至今 该活动始终围绕

实践、探索、创新 这一核心理念 为广大中小學生搭建起一座交流学习的桥梁 让他们在创造与分享的过程中磨砺时光 培育探索之心 点燃创新之火 从而全方位地提升自身的科学素养。本届活动自7月22日持续至7月28日 为期7天 吸引了来自全国各地的2000余名中小學生 以及众多信息素养领域的专家和教师参与。该活动设置了数字创作、计算思维、科创实践三大类。学生们纷纷亮出自己的绝活 将才华与创意尽情挥洒 积极与来自四面八方的同龄人交流切磋 共同拓宽视野 碰撞出灵感的火花。

此次智能机器人高中组C类项目共评出4个 创新之星 瑞安中学两支队伍都获得了 创新之星 的荣誉。

防溺水宣传出新招

这所学校的暑期项目化实践活动有特色

本报讯(记者 黄丽云 通讯员 杨琼)流水淙淙的小溪、充满童趣的沙滩 给人们带来了欢声笑语 也潜藏着安全危机 在云江实验小学的暑期项目化实践活动中 一名校园安全宣讲员来到塘河边 认真录制着防溺水专题宣传片。这一画面 成为该校暑期争做 小小安全员 活动的生动写照。

此次活动中 云江实验小学已经收到了几十个防溺水宣传片 这些作品均出自学生们之手。他们精心制作 化身安全小使者 通过自己的讲解 温馨提醒大家时刻保持警惕 远离溺水危险。

此次暑期 小小安全员 活动内容丰富多样 共分为四大类 分别是防溺水手抄报制作、防溺水征文比赛、防溺水宣讲视频录制以及校园防溺水宣传标语设



计。孩子们全身心地投入到活动中 有的以说、唱、跳的形式进行创意宣传 有的则通过绘画、写作和手工制作等方式 用自己喜爱和擅长的方式 全方位地参与到防溺水安全知识的传播中来。

此类活动 不仅可以让孩子们在搜集资料、创作作品的过程中深入了解防溺水知识 而且能够让他们在向他人传播安全理念的过程中 提升自己的沟通和表达能力。云江实验小学相关负责人表示。

分类天地

服务热线:65917777

家政

三通家政:瑞安三通管道及马桶等疏通,专业清理化粪池,专业空调、水电安装维修等,15356267199。

瑞安市诚丰家政服务有限公司:一家正规化家政服务公司,主营:家庭保洁,开荒保洁,工程保洁,家电空调清洗,甲醛检测治理(每年免费检测一次),签订正规合同。服务热线:13695832532,地址:瑞安经济开发区集贤路255号(瑞安电商文园内)。

疏通补漏

市政工程疏通,承包学校、小区、酒店、园区等工程检测、疏通,15869696136。

清理化粪池、油池,疏通马桶、下水道,清洗阴沟,83685679。

疏通补漏:三通疏通马桶及浴缸等,高压疏通管道、抽粪;空调及水电安装维修等,13388579754。

搬家

专业搬家,钟点工服务,专业管道疏通,专业清理化粪池,专业空调维修,电话:13967736316。

家电维修

30年专业经验,安装、精修、清洗:大小空调、冷库,工业冷水机,国产、进口机组,制冷设备疑难故障排除。承接各单位品牌电器整体包修,15867741252。

装修

本地人承接装修工程:含泥水工、木工、油漆工、水电工等,套房、店面、厂房、办公楼旧房翻新,电话:13957709501。

Advertisement for 'I Love Listening to Drum Lyrics' (我爱听鼓词) featuring a QR code and contact information for audio content.

关于延长对塘下镇名品街 实施交通限制措施的公告

因环大罗山美丽新农村改造工程项目施工需要 为确保道路交通有序、安全 根据《中华人民共和国道路交通安全法》第39条规定 公安机关交通管理部门将延长实施交通限制措施 具体事项公告如下:

- 一、限制时间:延长至2024年9月22日。
- 二、限制路段:塘下镇名品街(塘下大道-长乐路段)北半幅施工,施工范围内禁止一切车辆、行人通行。

请过往驾驶人、行人自觉遵守本通告规定 按照交通标志标线指示通行 并服从现场民警和管理人员的指挥。

瑞安市塘下镇人民政府
瑞安市公安局交通警察大队
2024年7月31日

瑞安市三步踩健身舞协会由瑞安市民政局2020年12月29日发证的社会团体法人登记证副本一份,证号:51330381313561247G,声明作废。